

引领群众 服务群众

# 甘孜县大力实施文化惠民工程

本报讯(县委中心报道组 余应琼文/图)“广电网络牵到了我家真是好!如今我们全家也可以像城里人一样看高清电视节目了,日子过得越来越有滋味。”7月13日,甘孜县夺拖村泽拉措看着自家刚调试好的高清电视节目,笑呵呵地连声称赞。近年来,甘孜县大力实施文化惠民工程,走出了一条文化引领群众、文化服务群众、文化助力脱贫的新路子。

锅庄跳起来,村子亮起来,村民乐起来……走进甘孜县夺拖村,只见这里的文化广场、农家书屋、宣传广播等文化基础设施丰富了群众文化生活,提升了精气神。“我们经常到村级活动室打篮球,累了就到农家书屋翻翻看,能解决不少生产中实际问题。”村民冲多吉说,这里成为了群众学习农业知识的阵地,节假日更是成了青少年的阅读乐园。

据该县文旅局局长孙明春介绍,仅2016年以来,甘孜县就投入84.1万元,充实农家书屋的书籍。

近年来,该县完成了1个县城服务平台、48个发射基站点建设,安装“村村响”设备119套,发放机顶盒8000余套,安装发放2279台广播电视及卫星接收设备;完成42座寺庙“户户通”和广播电视进寺庙工程,11000余套“村村通”工程建设任务,为22个乡镇固定放映点发放设施。

此外,该县加强公共文化服务体系,建设1个县级图书馆、文化馆,22个乡镇综合文化站、3个州级示范乡镇综合文化站、1个省级综合文化站、1个全民健身活动中心、220个“农家书屋”、61个农民健身广场。

采访中,笔者听到不少夺拖村村民对这些年文化生活丰富发出的感慨。有了村级活动室,农闲时就成了村民们健身娱乐的“根据地”,唱歌、跳舞,每月还可以看场电影。文化部门还充分挖掘夺拖村乡土文化资源,组织村民成立了民间演出队,这里也是演出队平时的排练场。“有了文化活动阵地,村民玩牌打麻将的少了,精神文化生活更加丰富多彩。”夺拖村村支部书记贡布夏说。



群众庆新春演出。

一个个农家书屋,让农牧民群众闻着书香把钱赚;一台台群众文艺演出,点燃了城乡农牧民的文化激情。文化的灿烂阳光,正温暖着越来越多群众的“心房”。如今,无论是在县城的广场上、社区里,还是在乡村的村级活动室里,一本好书、一曲原生态歌曲、一场活力四射的篮球赛……都已然成为农牧民群众享受公共文化体育事业发展的生动见证。



夺拖村村民在活动室打篮球。

## 我州做实全民参保登记工作

本报讯(州人社局)全民参保登记工作开展以来,我州紧紧围绕“实现社会保险覆盖”目标任务,统筹安排,周密部署,“三强化”力推进登记工作顺利开展。

强化组织领导。全民参保登记工作,时间紧,任务重,责任大。为保证全民参保登记工作有力、有序、有效推进,成立了以州政府常务副州长为组长,州政府副秘书长、办公室主任、州

人力资源和社会保障局局长为副组长,州级相关部门为成员单位的全民参保登记工作领导小组,并抽调精干力量组成全民参保工作组、宣传工作组、信息分析组,三个小组统筹安排,精心组织,密切配合,确保全民参保登记工作这项惠民工程办好办实。

强化政策宣传。州人社局充分利用报刊、地方电视台等传统媒体进行宣传;同时以短信、微信平台、公交站、

出租车屏等载体开展广泛宣传;在各县(市)举办全民参保登记宣传活动,现场讲解政策,营造浓厚的舆论氛围,扩大了影响力;印制和发放藏、汉文宣传手册,在人口密集区悬挂横幅标语。截止目前,举办现场宣传活动20场次,接受1500名群众咨询;发放藏汉双语宣传手册5万册;使全民参保登记工作进一步深入人心,提高了广大农牧民群众的参保意识。

强化业务培训。为全面做好全民参保登记工作,确保调查登记质量,我州相继举办入户调查工作人员业务培训,统一口径、统一要求、统一考核,统一登记内容,并利用QQ、微信群进行网络培训,结合“走基层”等活动开展全民参保登记工作业务指导活动,确保入户调查工作“查不漏户、户不漏人、人不漏项”。截止目前,全民参保登记业务培训达1500人次。

## 消防军营来了一群特殊的“军人”

——“快乐假期·消防随行”暑期夏令营开营

本报讯(李世灵 文/图)火红的盛夏七月,火红的消防军营。7月19日,州消防支队迎来了一群特殊的“军人”,他们就是参加甘孜州2017年“快乐假期·消防随行”暑期夏令营活动的31名中小学生学习。

开营仪式上,州消防支队防火处处长郑嘉瑜简要介绍了此次活动开展的时间、目的、内容及意义。消防夏令营参训学员、教员分别做了表态发言。据了解,此次暑期消防夏令营活动,主要目的是能够使学生认识火灾危险性,提升消防安全意识,掌握报火警、安全疏散及自救逃生的基本能力,进一步增强学生消防安全意识,培养学生消防安全习惯,掌握消防安全常识和逃生自救技能,实现“教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社会”。

州消防支队党委书记、政委委员杨正上校以及州教育局、中国平安保险甘孜支公司、甘孜小记者负责人参加了启动仪式。



开营仪式。

## 政府宣传工作就该这么“万万没想到”

王攀

民警李建国火了!近日,一条教小朋友暑期防溺水的教育宣传片蹿红网络,因为形式新颖,轻松活泼获得上百万的点击量。推出这个微视频的,是江苏常州警方,演员是如假包换的基层一线民警辅警。看完这条5分钟的微视频,大家发现简直就是翻版的《万万没想到》,而李建国俨然就是个活脱脱的“警界版王大锤”,难怪网友感慨:都是被警察事业耽误的演员啊!(7月20日《扬子晚报》)

万万没想到,警察普法也能以《万万没想到》的方式,来了一次万万没想

到的普法效果。一定要看到,如果一项宣传工作没效果,那一定不是受众的原因,而是宣传的原因。对于这种创意宣传,尤其是法制类的,其实也包括任何一个行业的宣传工作,都应该多一些创意,少一些灌输;多一些用心,少一些敷衍。

你会发现,当市场行为在宣传的时候,它一定会挖空心思,来达到宣传的最好效果;但非市场行为,像一些政府管理部门,他们在宣传的时候,往往就会少了这方面的意识;因为在他们看来,无所谓了,只要宣传了,就是做工作了;而至于宣传效果怎么样,不在乎,反正也不影响个人

工资、单位效益,自然也就没有动力。这类宣传,往往为宣传而宣传,而不是为效果而宣传。

也正是在这种情况下,当看到一个基层公安部门以这种方式万万没想到的方式普法宣传,还是让人眼睛一亮。“普法还能这样?”可能很多人会有这样的惊讶。但我觉得,宣传工作就应该这样!而且任何公共服务部门的宣传工作,都该如此。因为既然是宣传,就必须要有受众意识,考虑到受众的接受效果,以受众喜闻乐见的方式出现,创新创意,才能够达到最佳效果。而生硬的宣传,不仅没有作用,甚至还会适得其反。

我甚至在想,我们政府部门的宣传工作,应该以互联网化的方式进行考核,比如获取了多少点击量、转发量,网友给的是差评还是好评等。毕竟,这是宣传效果的直接反应,也可以对宣传效果做出评价;而且在互联网时代,这样的考核也没有技术性难题。如果考核方式变了,那么宣传方式自然也会跟着改变。政府部门的宣传工作,就应该这样万万没想到。



### 新闻集锦

志存高远 脚踏实地

## 113名大学生西部志愿者服务我州

本报讯(记者 刘小兵 见习记者 泽措)7月21日,团州委在康定组织召开“2017甘孜州大学生志愿者服务西部计划座谈会”,对我州今年新招募的113名大学生西部志愿者进行“岗前动员”。

座谈会上,团州委对新来我州服务的大学生西部志愿者表示欢迎和感谢。州委组织部勉励大家迅速转变角色,在新的工作岗位上不忘初心、砥砺奋进,顽强拼搏,扎根基层,积极作为,争做脱贫攻坚一线最美志愿者,用实际行动诠释“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神;同时不断强化理论武装,养成良好习惯,竭诚服务群众,为甘孜发展和大学生西部志愿者计划凝聚青春力量。来自州内外的9名大学生志愿者代表在座谈会上进行交流发言。大家纷纷表示,甘孜是一个民风淳朴、环境优

美、惹人热爱、蕴含希望的地方,要在这片土地上志存高远、脚踏实地,发扬不怕苦、不怕脏、不怕累的精神,为甘孜大地的发展贡献一份力量。

据悉,我州西部计划志愿者招募于2008年启动,至今,已有600多名志愿者来州服务。今年,我州首次把招募范围扩大到了广东、安徽、天津、湖北、辽宁、山东、浙江、重庆等8省(市),共成功招募113人。该批大学生西部志愿者将陆续进入我州各级、各部门开展志愿服务,其中有60人将作为共青团专项志愿者被分配到我州18个县(市)脱贫攻坚一线开展志愿服务。

州委组织部、州委统战部、州委宣传部、州委办、州教育局、州财政局、州就业局、州扶贫移民局、广东省援川前方工作组相关人员参加座谈会。

州委群工局

## 深入学习省党代会精神

本报讯(宁力)省第十一次党代会召开后,州委群工局采取全覆盖、纵深化、多角度等方式,深入学习宣讲省第十一次党代会精神。

召开干部职工专题学习会议,传达学习省委书记王东明在省第十一次党代会上的报告和所通过的《决议》,州委书记刘成鸣,州委副书记、州长肖友才在州委常委(扩大)会议暨贯彻省第十一次党代会精神上的重要讲话。着重对省第十一次党代会精神、全州经济社会发展战略,以群众工作统揽信访工作进行深度解读;编印《省第十一次党代会精神学习资料汇编》,推动干部职工自觉学、讨论学,撰写读书笔记、心得体会。

成立宣讲领导小组,制定《学习贯彻省第十一次党代会精神宣讲工作方案》,坚持把学习宣讲省党代会精神纳入“两学一做”学习教育常态化制度化学习范围和必学科目。7月11日至13日,由驻村第一书记牵头,组成宣讲工作组深入理塘县甲洼镇江达村开展宣讲,做到省第十一次党代会精神深入人心,家喻户晓。以LED屏投放宣传标语、编发专题简报、印发宣讲资料等形式,营造浓厚的学习氛围。

坚持把学习宣讲省第十一次党代会会议精神和省委书记王东明来州调研讲话精神贯穿当前和今后一段时间工作的全过程,各科室(办)立足岗位发力,全力推进落实落地,用心用情、耐心细致地接待来访群众,提升省第十一次党代会精神普及率、知晓率和群众信访工作公信力。

州林业工程处

## 推进“两学一做”学习教育常态化

本报讯(刘浩明)为确保“两学一做”学习教育取得实实在在的效果,州林业工程处“四下功夫”推进学习教育常态化制度化。

在深化“学”字上下功夫,增强理想信念。全州各级党组织以抓好“学”为基础,采取领导干部带头讲党课、专题党课、党委中心组专题研讨、党支部集体学习等方式,推动学习党章常规、习近平总书记系列重要讲话精神融入日常,抓在经常。

在深化“做”字上下功夫,树立标杆。坚持把“做合格党员”落脚到提高觉悟、解决问题、岗位奉献上,以“争当干事先锋,争做合格党员”为载体,开展“党员五带头”活动。在处党委的引领下,广大党员干部在资源管理、“两面建设”、脱贫攻坚、森林抚育等工作中身

先士卒,苦干实干,立标杆、做表率。

在深化“改”字上下功夫,强化责任意识。根据党员分布领域、从业岗位不同,分类提出学习教育要求,突出问题导向,聚焦问题不走神、揪住问题不放手,把查摆解决问题贯穿学习教育全过程,把落脚点放在“改”字上,把集中整治与加强日常教育管理结合起来,以制度为引领,责任兜底为机制,切实做到抓细抓常抓长。

在深化“促”字上下功夫,助力推进工作。制定完善了党内组织生活各项制度,从严落实“三会一课”、民主生活会、领导干部双重组织生活会、支部组织生活会、党内谈话等基本制度,切实把“两学一做”学习教育融入到业务工作中,促使学习教育与中心工作两不误、双促进。

## 康定市法院 以庭审助推廉政警示教育

本报讯(饶艳)为进一步加强反腐倡廉建设,增强广大党员干部廉洁自律意识,近年来,康定市人民法院公开开庭审理了一系列贪污贿赂等职务犯罪案件,并邀请州、市人大代表、政协委员和廉政风险点岗位工作人员到院参加旁听。

此类庭审旁听是康定市人民法院被纪委确定为“职务犯罪警示教育基地”所开展的活动,该院充分发挥基地的示范和辐射作用,与市纪委共同建立了旁听职务犯罪案件庭审常态化制度,把职务犯罪庭审建设成为廉政警示教育的重要课堂,在自觉接受监督、规范庭审的同时,也为公职人员敲响了廉政警钟,筑牢了拒腐防变的思想道德防线。



## 法官解答(十六)

苏女士:前任男朋友在我们谈恋爱期间,以各种理由向我借款12万,其中包括7万贷款,2万信用卡。现在我们分手了,当时因为男女朋友关系,并没有让他写任何借据,只有聊天记录和录音,我能拿回这笔款项吗?

法官解答:您最好能说服您前男友自愿归还,否则您可能需要提供能够证明借贷法律关系存在的证据向人民法院提起诉讼。

根据《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》第二条的规定:出借人向人民法院起诉时,应当提供借据、收据、欠条等债权凭证以及其他能够证明借贷法律关系存在的证据。

借条并非借贷关系的唯一凭证,在没有借条的情况下,出借人如果与出借人有短信、微信、QQ等通讯工具的聊天记录,这些聊天记录内容能反映双方之间存在借贷事实的话,可以作为证据提交。

但是,自然人之间的借款合同属于实践合同,所以还需要证明借款已交付完毕,因此如果仅凭录音、聊天记录,没有转账凭证等,法院可能不会支持您的请求。

因此,最好的方式是您前男友自愿归还,否则您必需搜集如上所述充足的证据证明借款存在并已交付才有可能胜诉。

值班法官:徐法官  
在线邮箱:43216993@QQ.com